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Ata da 14ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 13 de março de 2019. 

                                    Deputada Maria del Carmen Lula, 1ª Secretária. À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (58). A 

Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofício do Deputado Paulo Rangel Lula 

da Silva justificando ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo 

Lula lamentou a tragédia ocorrida em Suzano e repudiou a declaração de um Senador afirmando 

que a tragédia seria evitada se os professores estivessem armados, e de outro político que fez 

propaganda da redução da idade penal. Registrou que em 14 de março fará um ano da morte da 

Vereadora Marielle Franco por milicianos que foram presos ontem e salientou a importância de se 

esclareçer quem foi o mandante do crime e como funcionam as milícias. O Deputado Zé Raimundo 

manifestou solidariedade aos familiares das vítimas da tragédia ocorrida em Suzano, lamentando 

o pronunciamento do Senador do PSL sobre o uso de armas pelos professores. Salientou a 

necessidade urgente de mudança de rumo para o Brasil, que sob o atual governo corre o risco de 

entrar em um estado de anomia social. Informou que no próximo sábado será realizado um 

seminário em Vitória da Conquista com o tema Democracia e Direitos Sociais no Brasil atual. 

Concluindo, fez a leitura de nota sobre o debate em torno do novo aeroporto de Vitória da Conquista. 

O Deputado Euclides Fernandes criticou a Medida Provisória publicada pelo Governo Federal 

tratando da contribuição sindical e a forma de arrecadação pelos sindicatos. Lembrou que desde 

o Governo Michel Temer acontece o declínio na estruturação dos trabalhadores e que no Governo 

Bolsonaro o Ministério do Trabalho foi extinto. Após solicitar, em questão de ordem, um minuto de 

silêncio em memória das vítimas da tragédia ocorrida em Suzano,no que foi atendido pela Sra. 
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Presidente, o Deputado Targino Machado saudou o Vereador de Santo Amaro, Guinho de Dona 

Zezé, e o amigo Adriano Correia. Lamentou a tragédia e criticou a ignomínia proferida pelo Senador 

Major Olímpio ao defender a violência como arma contra a violência. Ressaltou a importância de 

investimento em educação e de segurança na entrada das escolas. O Deputado Zé Cocá lamentou 

a tragédia ocorrida em Suzano. Em seguida, divulgou as atividades da Comissão de Agricultura, 

destacando a importância da disponibilização de assistência técnica para os pequenos produtores. 

Tratou ainda dos problemas enfrentados pelo Centro de Abastecimento Vicente Grillo, no Município 

de Jequié, inclusive uma ação movida pelo Ministério Público e a perda de recursos para 

investimentos por falta de iniciativa da administração municipal. O Deputado José de Arimateia 

solidarizou-se com as famílias de Suzano. Em seguida, falou sobre a pauta da reunião da 

Comissão do Meio Ambiente e a visita que realizarão às represas RS1 e RS2, em Camaçari. 

Lembrou que no dia 14 de março comemora-se o Dia Mundial do Rim e também o Dia Nacional 

dos Animais. A Deputada Jusmari Oliveira externou pesar e inconformidade com a tragédia ocorrida 

em Suzano. Disse que a política tem como razões de ser servir e fazer o bem, e que em todos os 

lugares que passou teve o compromisso com a promoção do bem comum. Salientou a necessidade 

de duplicação da BR-242, trecho de Barreiras a Luís Eduardo Magalhães, de agilidade nas obras 

para a finalização da Ferrovia de Integração Oeste-Leste (FIOL) e do retorno do voo de Barreiras 

para Brasília. O Deputado Robinson Almeida Lula lembrou que no dia 14 de março completa um 

ano da morte de Marielle Franco e que a prisão de seus executores não pode parar o clamor para 

se esclarecer  quem mandou matá-la. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Jacó Lula da Silva 

ressaltou que a tragédia em Suzano deve levar à reflexão de todos sobre a intolerância e o ódio. 

Também lembrou que amanhã completará um ano da morte de Marielle Franco e que houve a 

prisão de dois executores, com a apreensão de um arsenal no apartamento de um deles. Comentou 

as questões envolvendo o fechamento da Ford em São Paulo, que trará implicações para a fábrica 

da Bahia. Parabenizou a Associação de Mototaxistas, pontuando a necessidade de 

regulamentação da atividade dessa categoria tão marginalizada, e declarou apoio à luta da 

categoria e de transportes alternativos. Lamentou o esvaziamento do circuito do Carnaval do 

Campo Grande e a situação dos ambulantes que ali trabalharam. Informou a votação que obteve 

em Irecê e as ações desenvolvidas para a região, salientando a existência de comunidades 

quilombolas, a predominância da agricultura familiar e dos eixos estratégicos que foram 

estabelecidos para o uso racional da água e a democratização do acesso a esse recurso natural. 

Por fim, disse que o mês de março marca a defesa da igualdade entre homens e mulheres. Horário 

do PP – O Deputado Aderbal Fulco Caldas destacou a prisão dos executores de Marielle Franco e 

aguardava a elucidação de quem foi o mandante. Solidarizou-se com as famílias de Suzano, 

lamentando a tragédia ocorrida. Concluindo, falou sobre a apresentação do projeto de lei para a 

criação da Medalha Irmã Dulce e contou uma história para rememorar o ex-Deputado Chico Pinto. 
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A Deputada Olívia Santana lamentou o brutal início do ano de 2019, com a prisão  de dois suspeitos 

da morte de Marielle Franco e agora com a tragédia na escola em Suzano, que resultou na morte 

de dez pessoas. Informou que um membro das Nações Unidas chamou atenção para o modelo 

dos 116 fuzis apreendidos na casa de um dos assassinos de Marielle Franco, de uso exclusivo das 

Forças Armadas dos Estados Unidos. Prosseguindo, comentou a posição do ex-Deputado Jean 

Wyllys e da Filósofa Márcia Tiburi, que deixaram o País para preservar suas vidas. Horário do 

Bloco PSDB/PSC – O Deputado Alan Sanches disse que houve esforço efetivo para a manutenção 

do circuito do Campo Grande. Destacou a falta de criatividade do Governador Rui Costa como 

gestor e cobrou a construção do novo Centro de Convenções anunciada pelo Estado, lembrando 

que o Centro de Convenções prometido pelo Prefeito ACM Neto já está em execução e será 

inaugurado em breve. Horário do PSD – A Deputada Fátima Nunes Lula relembrou diversos 

eventos negativos ocorridos no Brasil este ano. Falou sobre a tragédia em Suzano, pontuando que 

é o fruto do estímulo à violência no Brasil, fomentada pela postura do Presidente eleito. Por fim, 

disse que como mãe e mulher continuaria na batalha e na resistência. A Deputada Maria del 

Carmen Lula parabenizou o Deputado Jacó Lula da Silva pelo discurso. Falou da dor das famílias 

de Suzano e que amanhã completará um ano da morte de Marielle Franco, bem como o clamor 

para que haja o esclarecimento de quem mandou matar e o que motivou o crime. Horário do 

PSL/PRB/MDB – O Deputado José de Arimateia lembrou que o dia 14 de março é o Dia dos 

Animais e falou da importância de implantar centros de zoonoses, bem como de fomentar a 

conscientização sobre os cuidados e a educação no trato com esses seres. A Sra. Presidente, 

constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação da 

Deputada Fátima Nunes, declarou encerrada a Sessão, às 16h47, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Capitão Alden, Júnior Muniz, Mirela Macedo e Soldado Prisco 

(05). 
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